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1.  WSTĘP
1.1. Przedmiot specyfikacji technicznej

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące
wykonania i odbioru robót dotyczących docieplenia  budynku Publicznej  Szkoły
Podstawowej  , zlokalizowanej w Biała Parcela , Gm-Biała , działka -nr -76/49.

1.2. Zakres stosowania specyfikacji technicznej.
Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy 
i kontraktowy przy zleceniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1.

1.3. Zakres robót objętych specyfikacją techniczną. 
Ustalenia zawarte w niniejszej Specyfikacji dotyczą prowadzenia robót 
związanych z dociepleniem  budynku Publicznej Szkoły Podstawowej /od strony

zachodniej -ściana szczytowa oraz ściana północno-zachodnia -wnęka ,

ponadto wykonanie tynku strukturalnego na ścianach budynku kotłowni/

stanowiącą własność Urzędu Gminy w Białej , a będącym ww użytkowaniu przez

Publiczną Szkołę Podstawową .

Niniejsza specyfikacja techniczna związana jest z wykonaniem n/w robót: 

- Docieplenie ścian budynku
 Rozebranie obróbek blacharskich-rur spustowych-przed wykonaniem

docieplenia i ich montaż po wykonaniu docieplenia
 Przygotowanie starego podłoża pod docieplenie /czyszczenie mechaniczne i

zmycie/;
 Uzupełnienie tynków na ścianach , murkach oporowych schodów i podestów;
 Docieplenie ścian styropianem f EPS-70 grubość 10cm , cokołów 5cm , na

zaprawie klejowej wraz z przymocowaniem dyblami, osiatkowaniem i wyprawą
tynkami akrylowymi   II-III grupa kolorów – systemy ogólnodostępne .

 Cokoły ścian , murki oporowe schodów zewnętrznych  – tynki mozaikowe –
żywiczne ( kolory wg projektu kolorystyki);

 Wykonanie obróbek blacharskich z blachy powlekanej-parapetów  
 Obłożenie komina blachą powlekaną trapezowaną na ruszcie
 Wykonanie podbitki z blachy powlekanej trapezowej od spodu zadaszenia-

/zadaszenie na słupach żelbetowych/ -strona zachodnia oraz budynek
kotłowni-wystająca cz. Więźby-okap

 Malowanie gzymsu farbą emulsyjną po uprzednim obłożeniu narożników
kątownikiem  z siatką

1.4. Określenia podstawowe.
Określenia podane w niniejszej specyfikacji są zgodne z odpowiednimi normami. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót.
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Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonanych robót oraz za ich
zgodność z dokumentacją projektową oraz specyfikacją techniczną.

2. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WŁAŚCIWOŚCI WYROBÓW
BUDOWLANYCH

Przy  wykonywaniu  robót  budowlanych  należy  stosować  wyroby  budowlane  o
właściwościach  użytkowych  umożliwiających  prawidłowo  zaprojektowanym  i
wykonanym obiektom budowlanym spełnienie wymagań podstawowych określonych w
art. 5 ust.1 ustawy Prawo Budowlane z dnia 7 lipca 1994r. 
Przewidziane do zastosowania wyroby budowlane powinny odpowiadać wymaganiom
określonym w Ustawie z dnia 16 kwietnia 2004r o wyrobach budowlanych (Dziennik
Ustaw z 2004r Nr 92, poz. 881)
Zamawiający dopuści do użycia tylko te wyroby budowlane, które posiadają:
• certyfikat na znak bezpieczeństwa, wykazujący że zapewniono zgodność z kryteriami tech-

nicznymi określonymi na podstawie Polskich Norm, aprobat technicznych oraz właściwych
przepisów i dokumentacji technicznych,

• deklarację zgodności lub certyfikat zgodności z Polską Normą lub aprobatą techniczną w
przypadku wyrobów, dla których nie ustanowiono Polskiej Normy, jeżeli nie są objęte
certyfikacją.

W przypadku wyrobów budowlanych, dla których ww. dokumenty są wymagane,
każda partia dostarczona na plac budowy musi posiadać dokumenty, określające w
sposób jednoznaczny ich cechy. Produkty przemysłowe muszą posiadać ww.
dokumenty wydane przez producenta, a w razie potrzeby poparte wynikami badań
wykonanych przez niego. Kopie wyników tych badań będą dostarczone przez
Wykonawcę Zamawiającemu. 
W każdym przypadku  użycia przez  wykonawcę w jego  ofercie  materiału,  wyrobu
równoważnego zamawiający uzna że wyrób spełnia wymogi określone w kosztorysie
nakładczym i Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robót jeżeli jego cechy
użytkowe oraz  parametry  techniczne będą takie same lub lepsze od  parametrów
materiałów, wyrobów określonych przez zmawiającego z nazwy. W takim przypadku
wykonawca  winien  udokumentować  cechy,  parametry  techniczne  stosownym
dokumentem  (Aprobata  Techniczna,  Certyfikat  Zgodności,  inne  dokumenty)
potwierdzającym  spełnienie  przez  materiał,  wyrób  wymogów  postawionych  przez
zamawiającego
2.1. Źródła uzyskania materiałów
Co najmniej na dwa tygodnie przed zaplanowanym wykorzystaniem jakichkolwiek
materiałów przeznaczonych do robót Wykonawca przedstawi szczegółowe informacje
dotyczące proponowanego źródła wytwarzania, zamawiania lub wydobywania tych
materiałów i odpowiednie świadectwa badań laboratoryjnych oraz próbki do
zatwierdzenia przez Zamawiającego. Zatwierdzenie partii (części) materiałów z danego
źródła nie oznacza automatycznie, że wszelkie materiały z danego źródła uzyskają
zatwierdzenie.
Wykonawca zobowiązany jest do prowadzenia badań w celu udokumentowania, że
materiały uzyskane z dopuszczonego źródła w sposób ciągły spełniają wymagania
Specyfikacji Technicznej w czasie postępu robót.

2.2. Przechowywanie i składowanie materiałów
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Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały, do czasu gdy będą one
potrzebne do robót, były zabezpieczone przed zanieczyszczeniem, zachowały swoją
jakość i właściwości do robót i były dostępne do kontroli przez Zamawiającego.
Miejsca czasowego składowania będą zlokalizowane w obrębie terenu robót w
miejscach uzgodnionych z Zamawiającym lub poza terenem robót w miejscach
zorganizowanych przez Wykonawcę.

2.3. Materiały nie odpowiadające wymaganiom
Materiały nie odpowiadające ww. wymaganiom zostaną przez Wykonawcę wywiezione
z terenu robót, bądź złożone w miejscu wskazanym przez Zamawiającego. Jeśli
Zamawiający zezwoli Wykonawcy na użycie tych materiałów do innych robót niż te, dla
których zostały zakupione to koszt tych materiałów zostanie przewartościowany przez
Zamawiającego.
Każdy rodzaj robót, w którym znajdują się niezbadane i niezaakceptowane materiały,
Wykonawca wykonuje na własne ryzyko, licząc się z jego nieprzyjęciem i
niezapłaceniem.

3. WYMAGANIA DOTYCZĄCE SPRZĘTU I MASZYN
3.1. Sprzęt
Wykonawca zobowiązany jest do używania tylko takiego sprzętu, który nie spowoduje
niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót. Sprzęt używany do robót
powinien być zgodny z ofertą Wykonawcy i odpowiadać pod względem typów i ilości
wskazaniom zawartym w ST lub projekcie organizacji robót zaakceptowanym przez
Zamawiającego. W przypadku braku ustaleń w takich dokumentach sprzęt powinien być
uzgodniony i zaakceptowany przez Zamawiającego. Liczba i wydajność sprzętu będzie
gwarantować przeprowadzenie robót zgodnie z zasadami określonymi w Dokumentacji
Projektowej, ST i wskazaniach Zamawiającego w terminie przewidzianym umową.
Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót ma być
utrzymywany w dobrym stanie i gotowości do pracy. Będzie on zgodny z normami
ochrony środowiska i przepisami dotyczącymi jego użytkowania z odpowiednimi
dokumentami dopuszczającymi sprzęt do użytkowania.
Wykonawca dostarczy Zamawiającemu kopie dokumentów potwierdzających
dopuszczenie sprzętu do użytkowania, tam gdzie jest to wymagane przepisami.
Jakikolwiek sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia niegwarantujące zachowania
warunków umowy zostaną przez Zamawiającego zdyskwalifikowane i niedopuszczone
do robót.

4. WYMAGANIA DOTYCZĄCE ŚRODKÓW TRANSPORTU
Wykonawca stosować się będzie do ustawowych ograniczeń obciążenia na oś przy
transporcie materiałów, sprzętu na i z terenu robót. Uzyska on wszelkie niezbędne
pozwolenia od władz co do przewozu nietypowych ładunków i w sposób ciągły będzie
o takim przewozie powiadamiał Zamawiającego.
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania tylko takich środków transportu, które nie
wpłyną niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych
materiałów. Liczba środków transportu będzie zapewniać prowadzenie robót zgodnie z
zasadami określonymi w Dokumentacji Projektowej, ST i wskazaniach Zamawiającego,
w terminie przewidzianym umową. Środki transportu nieodpowiadające warunkom
dopuszczalnych obciążeń na osie mogą być użyte przez Wykonawcę pod warunkiem
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przywrócenia do stanu pierwotnego użytkowanych odcinków dróg publicznych na koszt
Wykonawcy.
Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia
spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu robót.

5. WYMGANIA DOTYCZĄCE WYKONANIA ROBÓT BUDOWLANYCH
5.1. Podstawa wykonania robót
Roboty  budowlane  należy  wykonywać  na  podstawie  następujących  dokumentacji
projektowych:
- projekt  budowlany  docieplenia ścian Publicznej Szkoły Podstawowej od strony

północno-zachodniej oraz wykonanie tynku strukturalnego na ścianach budynku
kotłowni,

- kosztorys na roboty budowlane,
- niniejszą Specyfikacją Techniczną Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych,

Prace należy wykonywać zgodnie z:
- obowiązującymi przepisami prawa,
- sztuką budowlaną,
- poleceniami Inspektora nadzoru Inwestorskiego, 
- „Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych"

wyd. ARKADY, Warszawa 1990.
Wykonawca jest zobowiązany wykonywać wszystkie roboty ściśle według otrzymanej
dokumentacji technicznej. Jeśli jednak w czasie realizacji robót okaże się, że
dokumentacja projektowa dostarczona przez zamawiającego wymaga uzupełnień
wykonawca przygotuje na własny koszt niezbędne rysunki i przedłoży je w czterech
kopiach do akceptacji zarządzającemu realizacją umowy.

5.2. Dokumentacja projektowa
Dokumentacja projektowa, którą Zamawiający przekaże Wykonawcy po podpisaniu
Umowy będzie zawierać następujące części:
- projekt  budowlany docieplenia Publicznej Szkoły Podstawowej
- kosztorys na roboty budowlane,
- specyfikację techniczną wykonania i odbioru robót.

5.3. Zgodność Robót z Dokumentacją Projektową i ST
Dokumentacja projektowa, Specyfikacja Techniczna oraz dodatkowe dokumenty
przekazane Wykonawcy stanowią część umowy, a wymagania wyszczególnione choćby
w jednym z nich są obowiązujące dla Wykonawcy, tak jakby zawarte były w całej
dokumentacji.
Wykonawca nie może wykorzystywać błędów lub opuszczeń w Dokumentacji
Projektowej, a o ich wykryciu powinien natychmiast powiadomić Inspektora Nadzoru,
który dokona odpowiednich zmian lub poprawek. W przypadku rozbieżności opis
wymiarów ważniejszy jest od odczytów ze skali rysunków. Wszystkie wykonane Roboty i
dostarczone materiały będą zgodne z Dokumentacją Projektową.
Dane określone w Dokumentacji Projektowej i w ST będą uważane za wartości
docelowe, od których dopuszczalne są odchylenia w ramach określonego przedziału
tolerancji.  W przypadku gdy materiały lub roboty nie będą w pełni zgodne z
Dokumentacją Projektową lub ST i wpłynie to na niezadowalającą jakość elementu
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budowli, to takie materiały będą niezwłocznie zastąpione innymi, a roboty rozebrane
na koszt wykonawcy.

5.4. Ogólne zasady wykonywania robót
Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za jakość
zastosowanych materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z dokumentacją
projektową, wymaganiami ST, projektu organizacji robót oraz poleceniami
Zamawiającego.
Decyzje Zamawiającego dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów i elementów
robót będą oparte na wymaganiach sformułowanych w kontrakcie, dokumentacji
projektowej i ST, a także w normach i wytycznych. Przy podejmowaniu decyzji
Zamawiający uwzględni wyniki badań materiałów, doświadczenia z przeszłości, wyniki
badań naukowych oraz inne czynniki wpływające na rozważaną kwestię. Polecenia
Zamawiającego będą wykonywane nie później niż w czasie przez niego wyznaczonym,
po ich otrzymaniu przez Wykonawcę, pod groźbą zatrzymania robót. Skutki finansowe z
tego tytułu ponosi Wykonawca.

6. DOKUMENTACJA BUDOWY 
6.1. Dziennik budowy
Dziennik Budowy jest wymaganym dokumentem prawnym obowiązującym
Zamawiającego i Wykonawcę w okresie od przekazania Wykonawcy terenu robót do
końca okresu gwarancyjnego. Odpowiedzialność za prowadzenie Dziennika Budowy
zgodnie z obowiązującymi przepisami spoczywa na Wykonawcy.
Zapisy w Dzienniku Budowy będą dokonywane na bieżąco i będą dotyczyć przebiegu
robót, stanu bezpieczeństwa ludzi i mienia oraz technicznej i gospodarczej strony
budowy. 
Każdy zapis w Dzienniku Budowy będzie opatrzony datą jego dokonania, podpisem
osoby, która dokonała zapisu, z podaniem imienia i nazwiska oraz stanowiska
służbowego. Zapisy będą czytelne, dokonywane trwałą techniką, w porządku
chronologicznym, bezpośrednio jeden po drugim, bez przerw.
Załączone do Dziennika Budowy protokoły i inne dokumenty będą oznaczone kolejnym
numerem załącznika i opatrzone datą i podpisem Wykonawcy i Inspektora Nadzoru. 
Do Dziennika Budowy należy wpisywać w szczególności:

- Datę przekazania Wykonawcy placu budowy
- Datę przekazania przez Zamawiającego dokumentacji projektowej
- Terminy rozpoczęcia i zakończenia poszczególnych elementów robót
- Przebieg robót, trudności i przeszkody w ich prowadzeniu, okresy i przyczyny

przerw w robotach
- Uwagi i polecenia Inspektora Nadzoru
- Daty zarządzania wstrzymania robót, z podaniem powodu,
- Zgłoszenia i daty odbiorów robót zanikających i ulegających zakryciu, częściowych i

ostatecznych odbiorów robót
- Wyjaśnienia, uwagi i propozycje Wykonawcy
- Dane dotyczące jakości materiałów, pobierania próbek oraz wyniki przeprowadzonych

badań z podaniem, kto je przeprowadzał
- Wyniki prób poszczególnych elementów budowli z podaniem, kto je przeprowadzał
- Inne istotne informacje o przebiegu robót

Propozycje, uwagi i wyjaśnienia Wykonawcy wpisane do Dziennika Budowy będą
przedłożone Inspektorowi Nadzoru do ustosunkowania się.
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Wpis projektanta do Dziennika Budowy obliguje Inspektora Nadzoru do ustosunkowania
się. Projektant nie jest jednak stroną umowy i nie ma uprawnień do wydawania poleceń
Wykonawcy robót.

6.2. Rejestr obmiarów
Rejestr Obmiarów stanowi dokument pozwalający na rozliczenie faktycznego postępu
każdego z elementów robót. Obmiary wykonanych robót przeprowadza się w sposób
ciągły i wpisuje do rejestru obmiaru.

6.3. Dokumenty laboratoryjne
Dzienniki laboratoryjne, deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności materiałów,
orzeczenia o jakości materiałów, receptury robocze i kontrolne wyniki badań
Wykonawcy stanowią załącznik do odbioru robót. Powinny być udostępnione na każde
życzenie Inspektora Nadzoru.

6.4. Pozostałe dokumenty budowy
Do dokumentów budowy zalicza się oprócz wymienionych wyżej następujące
dokumenty:

- Pozwolenie na realizację zadania budowlanego
- Protokoły przekazania placu budowy
- Umowy cywilnoprawne z osobami trzecimi i inne umowy cywilnoprawne
- Protokoły odbioru robót
- Protokoły narad i ustaleń
- Korespondencję na budowie

6.5. Przechowywanie dokumentów budowy
Dokumenty budowy będą przechowywane na terenie budowy w miejscu odpowiednio
zabezpieczonym. Zaginięcie któregokolwiek z dokumentów budowy spowoduje jego
natychmiastowe odtworzenie w formie przewidzianej prawem. Wszelkie dokumenty
budowy będą zawsze dostępne dla Zamawiającego i przedstawione do wglądu na
życzenie Zamawiającego.

7. ODBIÓR ROBÓT
Roboty podlegają następującym etapom odbioru:
- Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu
- Odbiór wstępny

- Odbiór końcowy

7.1 Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu
Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie ilości i jakości
wykonywanych robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną zakryciu.
Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu będzie dokonany w czasie
umożliwiającym wykonanie ewentualnych korekt i poprawek bez hamowania ogólnego
postępu robót. Odbioru robót dokonuje Inspektor Nadzoru.
Gotowość danej części robót do odbioru zgłasza Wykonawca wpisem do Dziennika
Budowy i jednoczesnym powiadomieniem Inspektora Nadzoru. Odbiór będzie
przeprowadzony niezwłocznie, jednak nie później niż w ciągu 3 dni od daty zgłoszenia
wpisem do Dziennika Budowy i powiadomienia o tym fakcie Inspektora Nadzoru.
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Jakość i ilość robót ulegających zakryciu ocenia Inspektor Nadzoru na podstawie
dokumentów zawierających komplet wyników badań laboratoryjnych i w oparciu o
przeprowadzone pomiary, w konfrontacji z Dokumentacją Projektową, ST i uprzednimi
ustaleniami.

7.2  Odbiór końcowy robót
Odbiór polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do ich
ilości, jakości i wartości.
Całkowite zakończenie robót oraz gotowość do odbioru ostatecznego będzie
stwierdzona przez Wykonawcę wpisem do Dziennika Budowy z bezzwłocznym
powiadomieniem na piśmie o tym fakcie Inspektora Nadzoru.
Odbioru ostatecznego robót dokona komisja wyznaczona przez Zamawiającego w
obecności Inspektora Nadzoru i Wykonawcy. Komisja odbierająca roboty dokona ich
oceny jakościowej na podstawie przedłożonych dokumentów, wyników badań i
pomiarów, oceny wizualnej oraz zgodności wykonania robót z Dokumentacją Projektową
i ST.
W toku odbioru ostatecznego robót komisja zapozna się z realizacją ustaleń przyjętych w
trakcie odbiorów robót zanikających i ulegających zakryciu, zwłaszcza w zakresie
wykonania robót uzupełniających i robót poprawkowych.
W przypadkach niewykonania wyznaczonych robót poprawkowych lub robót
uzupełniających, komisja przerwie swoje czynności i ustala nowy termin odbioru
ostatecznego.
W przypadku stwierdzenia przez komisję, że jakość wykonywanych robót w
poszczególnych asortymentach nieznacznie odbiega od wymaganej Dokumentacją
Projektową i ST z uwzględnieniem tolerancji i nie ma większego wpływu na cechy
eksploatacyjne obiektu, komisja dokona potrąceń, oceniając pomniejszoną wartość
wykonywanych robót w stosunku do wymagań przyjętych w Dokumentach Umownych.

7.2.1 Dokumenty do odbioru końcowego
Podstawowym dokumentem do dokonania odbioru ostatecznego robót jest protokół
odbioru robót sporządzony wg wzoru ustalonego przez Zamawiającego
1. Odbiór końcowy nastąpi po zakończeniu wykonania przedmiotu umowy w całości.
2. Gotowość do odbioru końcowego Wykonawca (Kierownik budowy) zgłosi

Zamawiającemu (Inspektorowi nadzoru) w terminie 3 dni od zakończenia robót
wpisem w dzienniku budowy.

3. Jeżeli Zamawiający (Inspektor nadzoru) nie zakwestionuje tego wpisu w terminie 
7 dni od daty jego dokonania, oznaczać to będzie milczące potwierdzenie
gotowości do odbioru.

4. Wykonawca przedłoży Zamawiającemu w trakcie odbioru następujące dokumenty
pozwalające na ocenę prawidłowości wykonania przedmiotu odbioru:
- dziennik budowy,
- protokoły odbiorów technicznych robót zanikających,
- atesty, aprobaty, dopuszczenia na wbudowane materiały, Deklaracje zgodności lub

certyfikaty zgodności wbudowanych materiałów zgodnie z ST,
- rysunki (dokumentacje) na wykonanie robót towarzyszących,

5. Strony postanawiają, że z czynności odbioru będzie spisany protokół zawierający
wszelkie ustalenia dokonane w toku odbioru, jak też terminy wyznaczone na
usunięcie stwierdzonych w tej dacie wad.
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6. Wykonawca zobowiązany jest do zawiadomienia Zamawiającego o usunięciu wad
oraz żądania wyznaczenia terminu  odbioru robót zakwestionowanych uprzednio jako
wadliwe.

7. W przypadku gdy według komisji roboty pod względem przygotowania
dokumentacyjnego nie będą gotowe do odbioru końcowego, komisja w porozumieniu
z Wykonawcą wyznaczy ponowny termin odbioru końcowego robót.

8. Wszystkie zarządzone przez komisję roboty poprawkowe lub uzupełniające będą
zestawione według wzoru ustalonego przez Zamawiającego. Termin wykonania robót
poprawkowych robót uzupełniających wyznaczy komisja.

8. Podstawa płatności
Podstawą do wystawienia faktury będzie bezusterkowy protokół odbioru końcowego
9. DOKUMENTY ODNIESIENIA 

- PN-61/B-10245 Roboty blacharskie budowlane z blachy stalowej ocynkowanej 
i cynkowej. Wymagania i badania techniczne przy odbiorze. 

- PN-61/B-10245 Roboty blacharskie budowlane z blachy stalowej ocynkowanej 
i cynkowej. Wymagania i badania techniczne przy odbiorze. 

- PN-EN 501:1999 Wyroby do pokryć dachowych z metalu. Charakterystyka
wyrobów z cynku do pokryć dachowych układanych na ciągłym
podłożu. 

- PN-EN 12500:2002 Ochrona materiałów metalowych przed korozją. Ryzyko korozji
w warunkach atmosferycznych. Kwalifikacja, określanie i ocena
korozyjności atmosfery.

- PN-EN 612:1999 Rynny dachowe i rury spustowe z blachy. Definicje, podział 
- PN-EN ISO 2409:1999 Farby i lakiery. Metoda siatki nacięć.
- PN-EN ISO 2808:2000 Farby i lakiery. Oznaczenie grubości powłoki.
- PN-EN ISO 4624:2003 Farby i lakiery. Próba odrywania do oceny przyczepności.
- PN-EN ISO 8502-2:2000 Przygotowanie podłoży stalowych przed nakładaniem

farb i podobnych produktów. Badania służące do oceny czystości
powierzchni. Ocena pozostałości kurzu na powierzchniach
stalowych przygotowanych do malowania (metoda z taśmą
samoprzylepną).

- PN-ISO 8501-1:1996/Ap 1:2002 Przygotowanie podłoży stalowych przed
nakładaniem farb i podobnych produktów. Wzrokowa ocena
czystości powierzchni. Stopnie skorodowania i stopnie
przygotowania niezabezpieczonych podłoży stalowych oraz
podłoży stalowych po całkowitym usunięciu wcześniej nałożonych
powłok.

- PN-B-10102:1991 Farby do elewacji budynków. Wymagania i badania.
- PN-85/B-04500 Zaprawy budowlane. Badania cech fizycznych 
                           i wytrzymałościowych. 

- PN-90/B-145001 Zaprawy budowlane zwykłe

- PN-B-10100:1970 Roboty tynkowe. Tynki zwykłe. Wymagania i badania przy
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                           odbiorze.

- PN-88/B-32250 Materiały budowlane. Woda do betonów i zapraw

- PN-72/B-10122 Suche tynki. Wymagania i badania przy odbiorze

- PN-88/B-32250 Materiały budowlane. Woda do betonów i zapraw

- PN-EN ISO 6946:1999 „Komponenty budowlane i elementy budynku. Opór cieplny
i współczynnik przenikania ciepła. Metoda obliczania”.

- PN-82/B-02402 „Ogrzewnictwo. Temperatury ogrzewanych pomieszczeń w
budynkach” lub § 134, ust. 2 Rozporządzenia Ministra Infrastruktury
z dn. 12.04.2002 r.

- PN-82/B-02403 „Ogrzewnictwo. Temperatury obliczeniowe zewnętrzne”.

- PN-EN ISO 717-1:1999 „Akustyka. Ocena izolacyjności akustycznej w budynkach i
izolacyjności akustycznej elementów budowlanych. Izolacyjność od
dźwięków powietrznych”.

- PN-EN ISO 717-2:1999 „Akustyka. Ocena izolacyjności akustycznej w budynkach i
izolacyjności akustycznej elementów budowlanych. Izolacyjność od
dźwięków uderzeniowych”.

- PN-B-02151-3:1999 „Akustyka budowlana. Ochrona przed hałasem w budynkach.
Izolacyjność akustyczna przegród w budynkach oraz izolacyjność
akustyczna elementów budowlanych. Wymagania”.

- PN-93/B-02862/Az1:1999 „Ochrona przeciwpożarowa budynków. Metoda badania
niepalności materiałów budowlanych”.

- PN-B-02851-1:1997 „Ochrona przeciwpożarowa budynków. Badania odporności
ogniowej elementów budynku. Wymagania ogólne i klasyfikacja”.

- PN-83/B-03430/Az3:2000 „Wentylacja w budynkach mieszkalnych zamieszkania
zbiorowego i użyteczności publicznej. Wymagania”.

- PN-EN 13162:2002 „Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie. Wyroby z wełny
mineralnej (MW) produkowane fabrycznie. Specyfikacja”.

- PN-EN 12086:2001 „Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie. Określanie
właściwości przy przenikaniu pary wodnej”.

- EN ISO 10077-1:2000 „Wersja polska. Właściwości cieplne okien, drzwi, żaluzji -
obliczanie współczynnika przenikania ciepła. Metoda uproszczona”.

- Instrukcja ITB nr 389/2003 „Katalog mostków cieplnych. Budownictwo tradycyjne.
- Instrukcja ITB nr 369/2002 „Właściwości dźwiękoizolacyjne przegród budowlanych i

ich elementów”.
- Instrukcja ITB nr 345/97 „Zasady oceny i metody zabezpieczeń istniejących

budynków mieszkalnych przed hałasem zewnętrznym
komunikacyjnym”.

- Instrukcja ITB nr 346/97 „Zasady oceny i metody zabezpieczeń akustycznych
przegród wewnętrznych w istniejących budynkach mieszkalnych”.

- „Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych” tom 1 –  
    Budownictwa ogólne, wyd. Arkady 1989r. 
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- Zeszyty ITB 2004r - „Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych” .
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